

镜头里的十年·奔向美好

老巷「重生」记



党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新华社记者深入基层，用镜头记录下奋进路上的点点滴滴。

广州有着2200多年历史，是国家历史文化名城，永庆坊就坐落在广州老城区恩宁路上。这条曾因年代久远而衰旧的老巷，近年来在保留历史风貌的基础上精细改造，重获新生，成为热门的“打卡地”。

曾经，永庆坊是广州危旧房集中区域，“天晴怕火灾、下雨怕楼塌”曾是它的真实写照。2015年，当地政府引进社会资本，秉承修旧如旧的理念，对永庆坊进行“微改造”：不搞大拆大建，而是在保留原来岭南建筑民居肌理的基础上，引入现代元素，实现新旧融合。

房屋修缮、立面整饰、街巷整治、产业更新……曾经沉寂的历史文化街区真正“活”了起来，潮流和传统的融合让永庆坊人气越来越旺。

如今，在永庆坊，大片骑楼建筑群受到保护。青砖瓦房、琉璃彩窗交相辉映，粤剧曲艺、广彩、广绣等传统工艺与活字印刷文创产品等相得益彰。新华社记者邓华摄影报道

▼拼版照片：左图为2022年7月19日拍摄的永庆坊永庆大街；右图为2015年拍摄的永庆坊永庆大街。新华社发



▲这是2022年7月18日拍摄的广州永庆坊的永庆二巷。



▲2022年7月18日，游客在广州永庆坊参观。

▼2022年7月19日，孩子们在广州永庆坊体验活字印刷。



►这是2022年7月19日拍摄的广州永庆坊滨河段。
►2022年7月18日，游客在广州永庆坊游玩。

